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DÉLVIDÉK
Verseczi társadalmi és közművelődési vegyes tartalmú hetilap.

Versecz és vidéke magyar nyelvterjeszt# egyesületének hivatalos közlönye.
Sierknztöiifll Iroíu: Versecr, luktanyu-utcza 1064. szám — idő intézendő 

* lep aztlleml részét érdeklő minden küldemény és levelező«. A szerkesztöseg 
•fámért t levelek és egyébb Írásbeli közlemények különben ozy. Kirchner ne 
Mvételi és rendelő irodájában (az Andrássy-sétater es iskola-utcza sarkán levő 
Kádica-féle házban) is átvétetnek

Elöfliltáll díj: Negyedévre 1 frt. 16 kr. — Félévre 2 frt. 60 kr. — hgész
évre 6 frt.

Egyes szám ára 10 kr.

Felelős szerkesztő: Perjéssy Lajos.

■ 1 Kiadó-hivatal: Kirchnor-fék könyvnyomda Verseden — 
ide mtezendők a kiadó-hivatalt illető előfizetések, hirdetményei 
és folszóllamlások,
,,Hlrdetéel díj: A birdotósekért járó díj legjutányoeebben számíttetlk _Wpe.d'j, rrnnden beiktatásért 30 kr. - A nyílt tlrben eor ló k” - A hir- 
deteseket kérjük péntekén délig beküldeni.

VI. évfolyam.
A vidék hírlapiról.

Versecz 1897. február 20-án.
Mikor az időszaki sajtó még zsenge 

korát élte, mikor szavának még alig volt 
több hatalma a gyermek gagyogásánál, az 
újság beérte kevéssel is.

De azóta nagyot fordult a világ, óriási 
mérveket öltött a haladás. A hajdani sze­
rény ujságoeskák átváltoztak nagy lapokká; 
a sajtó, felszabadítva a gyámkodás, a cen­
zúra nyűge alól, kinőtte magát világhata­
lommá. Es amint nagyobbodott terjedelemben 
és presztízsben, úgy nagyobbodott követelé­
seiben és azokkal szemben, kik szolgálják.

Manapság az újság sokat követel ma­
gának. Nem a közönségtől, melynek oly 
sokat és annyifélét nyújt, nem a társada­
lomtól, melynek jóléte, haladása: törekvé­
seinek, küzdelmeinek jelszava; de sokat 
követel azoktól, kik a toll ékesszólásával, 
tudásukkal, világtapasztalatukkal a sajtó 
szolgálatába szegődtek.

A hirlapirás szép hivatás, de idegrontó. 
A szerkesztőségi íróasztal mellett az agy- 
velö rendszerint gyorsabban kopik és az 
újságírók többnyire korábban vénülnek meg, 
hamarabb kidőlnek, mint más halandók.

Az újságíró intenzív életében, mely 
folytonos izgatottságban tartja, de nyugal­
mas perczekben alig részesíti, nem csoda, 
ha gyorsan fogy az ereje és idő előtt eljön 
a nap, mikor lázás keze fáradtan ejti le a 
tollat. Azt a tollat, mely nemcsak kenyér- 
adója volt, de sokkal több. Azt a tollat, 
mely ragyogóan lefestette a szépséget és

Tár ez a.
Mutatványok

Rudnai ISTioolics Sándor,
ny. föispánuuk költeményei

Az én kincsem.
Világ becsulése
Mit sem adhat nékem,
Világ ócsárlasa 
Mit sem vehet tőlem; 
Kebelemben hordom 
Tetteim biráját,
Nyugodt öntudatban 
Jóságom jutalmát.

Leg becsesebb kincsem 
Lelkemnek nyugalma,
Gazdag lennék ezzel,
Bár semmim sem volna;
Király koronáját 
Szerényen viselném,
Koldusnak kenyerét 
Büszkeséggel enném.

Vasárnap 1897. évi február 21-én. 8. szám.
komor sziliekkel ecsetelte a nyomorúságot. 
Azt a tollat, uielylyel naponként és éjjelen­
ként annyi órán keresztül szántotta a hetü­
ket, sokkal inkább a társadalom érdekében, 
mintsem a saját javáért.

Hisz a földi javakat a sors nálunk 
még ugyancsak szűkén méri az újságírónak. 
Nem úgy, mint a gazdag nyugoti államok­
ban, hol a penna tiszteletdijából nemcsak 
kenyérre, hanem kalácsra is telik.

Segíts magadon és az isten is segít. 
Egyszerű, de nagy igazság ez; az újság­
írónak is szól, aki jövőjét, sorsát, család­
ját, biztosítani akarja. Persze csak úgy le­
hető ez, ha szövetkezik kartársaival, ha 
mindnyájan összetömörülnek hatalmas tes­
tületté, mindazt, a mire az egyén egymaga 
képtelen.

A fővárosi hírlapírók már rég megva­
lósították ezt az eszmét.

Az „Otthon“, meg az újonnan alakult 
„Budapesti Újságírók Egyesülete“ sikeresen 
megvédheti a hírlapírók érdekeit, meg er­
kölcsi reputáczióját, nemcsak kifelé, hanem 
megvédheti azok ellen is, kik méltatlanok 
arra, hogy az irói tollat forgassák. A „Hír­
lapírók nyugdíjintézete“ tőkéjének gyara­
pításához pedig hozzájárulnak nemcsak a 
hírlapírók maguk, hanem adózik neki a 
művészet s a társadalom is.

A jó példán okulva szövetkeznek most 
a vidéki hírlapírók is. Nem együtt a fővá­
rosiakkal, hisz czéljaik sem lehetnek min­
denben egyformák. A vidéken elszórt hír­
lapírók nem óhajtanak egyetlen társaskört 
alakítani, hol szórakozást találjanak, de

igenis biztosítani óhajtják saját jövőjüket 
és a hozzátartozóikét. Füczél tehát a nyug­
díjintézet, mely támogathatja betegsége vagy 
rokkantsága esetében, mely elláthatja özve­
gyét, árváit. Es remélhető, hogy ezen czélok 
elérésében támogatni fogja a vidéki hírlap­
írókat a vidéki társadalom épp annyi áldo­
zatkészséggel, mint támogatja a főváros tár­
sasága a fővárosi Írókat. Szinielöadást, bált, 
estélyt épp úgy lehet rendezni a vidéken, 
mint a fővárosban, akik hozzájárulnak a 
vidéki hírlapírók nyugdíjalapjának gyarapí­
tásához : csak köteles hálátrónak le azokkal 
szemben, kik az ö gyönyörködtetésük vé­
gett virasztják át hosszú éjszakáikat.

NAPI HÍREK.
Előléptetések. A vallás és közoktatásügyi 

Minisztérium Dr. Bútorka Száva és Takács 
Gyula helybeli magy. kir. állami főreáliskolai 
tanárokat a IX-ik fizetési oszály első fokozatába 
léptette elő.

Városi törvényhatóságunk a múlt Hétfőn 
tartotta meg rendes havi közgyülösét P'á lffy 
főispán elnöklete alatt. A tárgysorozet megkez­
dése előtt Lederer v. képviselő azt kérdi : 
miért nem tűzetett ki a tárgysorozatra Heves 
vármegye átirata a quota tárgyában. Polgár- 
mester röktön válaszol előadván, hogy nevezett 
átirat akkor érkezett, midőn a tárgysorozat 
már össze volt ailitva; legközelebb azonban 
úgy is tárgyalás alá kerül. A polgármesteri havi 
jelentéssel kapcsolatban Morlin képviselő pa­
naszkodik, hogy az aszfalt járdákról a havat 
nem szokták eltakarítani. Elnöklő főispán meg­
nyugtatja a felszólalót, hogy e tekintetben szi­
gorú utasítást kapott a rendőrség. A főispán 
átiratára, — melyben felhívja a város közön­
sége figyelmét azon körülményre, hogy a had-

A demokrata.
A „Délvidék" eredeti tárcsája. —

Irta Szalay Lajos.

Néhány héttel ezelőtt, mikor Budapesten 
átutazóban megfordultam, egyébb szórakozás 
hiányában benéztem a So mossy orpheumba. 
Hogy mi mindent adtak elő a színpadon, bizony 
Isten már nem emlékezem, de hát nem is arról 
akarok beszélni.

A szép Chimay herczegnő szemléletébe 
voltam elmerülve, a ki a jobb oldali oldalpaholyt 
foglalta el az ő szive Jancsijával egyetemben.

Mondhatom, hogy érdekes egy par volt. 
A herczegnő magas, karcsú szőke jelenség, dús 
aranyhajzattal, legújabb szerelmének tárgya pe­
dig alacsony, jo húsban levő, fekete, kissé ko­
paszodni kezdő eredeti magyar czigány.

Rigó Jancsinak határozottan jo gusztusa 
volt, a herczegné ízléséről nem mondok ítéletet, 
végre is az az 6 dolga volt, kire vetette a szemét.

Lp arról gondolkoztam, micsoda nagy 
demokrata lehet ez a herczegnő, a kinek a sze­
mében a herczegi korona fénye elveszett egy 
magyar czigány tüzes szempillantása mellett.

— Hiaba! — gondoltam magamban, az 
amerikai demokratikus vér utat tort a szép 
herezegnőnél, de szép is az a demokratia.

Egy kéz nehezedett a vállatnra, hátra 
fordulok, az én régi gyerekkori pajtásommal 
Sándorral álltam szemben.

Kölcsönösen megörültünk a véletlen talál­
kozásnak, nem láttuk egymást vagy egy év óta.

Földiek voltunk, együtt jártunk iskolába, 
majd később együtt kerültünk fel az egyetemre, 
csakhogy ö jogász lett, én meg technikus.

Együtt tüntettünk annak idején, együtt 
riportereskedtünk.

Oly igénytelen külsejű volt az én Sándor 
barátom, hogy ez ember azt gondolta, na! ez 
kettőt sem tud szólni. Amellett olyan kétség- 
beesett, sovány fizimiskája volt, hogy az ember 
inkább nézte valami kiéhezttt philosoph temek 
mint jogásznak.

S ebben az emberben egy lángész van, 
párosulva oly szónoki képességgel amilyent 
ebben a hazában nagyan keveset lehet találni.

Azt, hogy Sándor barátom, — hogy is 
mondjam csak 1 — no igen! zsidó, azt nem 
hallgathatom el, mert az is a dologhoz fog 
tartozni. De tetszik tudni amelyen bakonyi 
zsidó, a kinek minden csepp vére magyar,

A tüntetések aranykorszaka alatt Sándor 
lelkesítő szavai után ment az egész egyetemi 
polgárság, az ő szónoki heve atragadt á hall­
gatóságra is, amit ő mondott az szent volt, 
neve — egy német név — közszájon forgott 
nemcsak a fővárosban, széles e hazában.

Ugyanekkor kezdett el Sándor a fővárosi 
újságokba vezérczikkeket is írni, czikkei tele 
voltak demokratizmussal, de azért bármelyik
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sereg vezetősége újabban az egyes ezredek zász­
lóaljainak konczentrálásan fáradozik — egy­
hangúlag elhatározza a közgyűlés feliratot in­
tézni a magy. kir. honvédelmi Miniszterhez meg 
egy honvédzászlóaljnak Verseczre leendő áthe­
lyezése iránt, azzal, hogy a szükséges laktanyá­
kat a város felajánlja. A helybeli korcsolyázó 
egyesület azon kérelme, — hogy a Windauer 
féle szőlőt 1000 írtért vegye meg a város 
— elodáztatott, mivel nem szavazott a még­
vétel mellett 51. képviselő, t. i. annyi, a hánynak 
a szabályrendelet értelmében ily esetben sza­
vaznia kell. A Nedelykovits J.-féle főidet 1500 
írtért megvette a varos. A közegészségügyi bi­
zottság egy második városi orvosi állás rend­
szeresítését hozza javaslaába, ezen javaslatnak 
azonban a közgyűlés nem ad helyet A villany- 
világítási központi épületek számára a „Vásár­
térben két hold földet enged át a város. A 
városi mérnök jelenti, hogy a közutak nagyon 
gyarló állapotban vannak, az eddigi tóldozgatás 
azonban nem vezez czélhoz, ha hasonló időjárás 
következik be, mint a minőt télen átéltünk, az 
utak megint elromlanák, az utakat gyökersen 
meg kellene csinálni, ámde ez a munka kilo­
méterenként 5—6000 írtba kerül, tehat összesen 
körülbelül 300.000 írtba. A város atyái úgy 
megijedtek a nagy summa emlegetésénél, hogy 
siettek tudomáséi venni a mérnök jelentését. 
A városi szolgák ruháinak szállítását, mint leg­
olcsóbb vállalkozó Holzer J. és fia szegedi 
szabóczég nyerte es 1580 írttal. Nagyobb vitát 
keltett a városi polg. leányiskola kiépítésének 
ügye. Az építészeti bizottság és tanacs tudva­
levőleg azt indítványozták hogy a munkalattal 
Stark építő mester bízassák meg, minthogy 
azonban a jelentés kapcsán felmerült az a kö­
rülmény, hogy az eredeti terrek megváltoztat­
tattak — Hőse hl, Ditsch és Rottler v. 
képviselők indítványára újabb árverés fog Ici- 
tüzetni (Hogy azonban ez elodázással a terve­
zett épités sokkal többe fog kerülni, az az egy 
bizonyosnak látszik). A földművelők egyletének 
kísérletezési czélra egy hold földet at enged 
a város. Hahn és Lövi kereskedőknek a vá­
rosháza épületeiben lévő üzleti helyiségük bér­
lete 3 évre meghosszabbittatik. Lazarevits 
Váza tanító fellebbezése (ötödéves pótléka tár­
gyában) elutasittatik.

Feltűnést kelt az a hir városunkban, hogy 
B o d ó Lajos főkapitány több heti szabadságot 
kért és elhatározta, hogy annak leteltével 
nyugdijaztatasát fogja kérni.

Halálozás. Szentgericzei özv. Gál 
Zsigmondné, született Jakab Agnes úrnő élete 
58-ik évében elhunyt. A boldogultban Gál 
Kálmán fehértemplomi főgymn. tanár a szerető 
és gondos anyát gyászolja.

A délvidéki színi szövetkezet Peterdy S. 
igazgatása alatt álló szintarsulata a múlt szerdán 
kezdte meg előadásait Fehértemplomban a mi­
dőn is „Mi történt az éjjel“ bohózat került 
színre. Az eddigi előadások nagyon tetszenek a 
fehértemplomiaknak. — Verseczi bérletünk ed- 
digelé körülbelül 1100 írtra rúg. Azok kik jó 
helyeket kívánnak maguknak biztosítani jelent­
kezzenek minél előbb magyar nyelvterjesztö 
egyletünk elnökénél, vagy titkáránál, mert a 
bérleti ülőhelyeket legközelebb már fel fogjuk 
osztani.

Kaptuk és adjuk a következő levelet: Te­
kintetes szerkesztő úr! Legyen szives becses

lap örült, ha az ö számára koptatta Sándor a 
tollát.

Mikor idővel ügyvédi irodát nyitott, védő 
ügyvéd lett s mindig az elnyomottak szószó­
lója volt.

Később néhány lelkes fiatal emberrel meg­
alakította a demokratikus kört s nem egyszer 
halljuk nevét említeni hol itt, hol ott.

Vezérczikkei melyek jelenleg is egy előkelő 
fővárosi újságban jelennek meg, igazi élvezetet 
szereznek az olvasónak, a tiszta arany demokratia 
ragyog elő annak minden sorabol.

Nem vártuk be az orpheumi eiőadas végét, 
Sándor elhívott.

— Gyere nézd meg a demokrata kör helyi­
ségeit, néhány ismerősöddel is találkozol ott.

A helyiség, különösen a kártya szobák, 
nagyon szépen voltak berendezve, akár valami 
gentry casino.

Csudalkoztam, hogy a demokraták nem 
babban jatszák a ferblit, hanem forintos víziben.

— Hisz nem lehet az ember a kártyában 
is demokrata — válaszolt Sándor.

Letelepedtünk egészen külön s elbeszél­
gettünk az életünk folyásáról.

Volt Sándornak egy regi szivbeli viszonya, 
még jogász korából szármázott, ott lakott a

lapjában a napi hírek közöti következőknek 
adni helyet: „Szemben azon támadásokkal, me­
lyekkel a verseczi szerb radikálisok Zmejano- 
vits Gábor megyés püspök ur ö Méltóságát 
illették e hó 14-én Háncsa községben az alibu- 
nári járásbeli szerb lakosságból, az összes pap­
ság és nagyszámú intelligentia vezetése alatt 
összegyűlt mintegy 1500 egyén, azon czélból 
hogy egy népgyülés tartása által a támadások 
ellen tiltakozzék és a püspök úr ö Méltóságának 
hazafias magatartásáért bizalmat szavazzon. A 
népgyülés.délután 2 órakor vette kezdetét K o- 
csoba Szilárd számosi foldbirtokos elnöklete 
alatt, és a bizottmány megalakulása után egy­
hangúlag hozta a következő határozatot: „ Ali- 
bunár, Dobricz, l'erdinándfalva, Háncsa, Kis- 
Margittá és Szómos község szerb ajkú gorög 
keleti hitvallású lakosai, kik mai napon Háncsán 
saját akaratunkból ö "szegyültünk, megbotrán­
kozással értesültünk azon minösithetlen aljas 
támadásokról, melyekkel a verseczi úgynevezett 
radikális szerbek ami, szeretett és hódolattal 
környezett szent atyánkat, Zmejánovits Gá­
bor urat, püspökünket illették Midőn tehát ezek 
feletti fetháborod sunknak adunk kifejezést, egy­
úttal megragadjuk az alkamat, hogy fölelkípász- 
torunk méltóságos Ztnejánovics úr fölszentelt 
püspökünk iránti szeretetünk és hódolatunk 
nyilvánítása mellett arra kérjük hogy Istentől 
áldott bölcsintézkedését folytatva, legyen taní­
tója annak, hogy a bécsiiletes szerb nép szivé­
ben Isten után a dicső Magyar haza iránti sze­
retet legyen az első.“ Az ezen határozatról 
(elvett jegyzőkönyvet külön küldöttség fogja e 
hó "20-án a püspök Úrnak átnyújtani. A nép­
gyülés a legnagyobb rendben délután 3' , óra­
kor püspök és rendezőség éltetésével oszlott 
fel. Háncsán 1897 február hó 15-én kitűnő tisz­
telettel Heim Artúr, jegyző gyakornok.

Förealiskolank segítő egyesülete, — mely
tegnap szombaton fényes estélyi rendezett — 
mar eddig :s igen szép pártol --"ban ré_. esült kö­
zönségünk r’ zeröl. Van ugyanis az egyletnek 
28 alaoitó. 19 rend s, 8 pártoló, tehát összesen 
53 tav a. összes bevéte'e 309 frt. Az egylet 
alapitó te gjai a 1 öv-„ .e-ők: Zmejánovits Gábor, 
Páj.i)- Elem . S u "o Janó , Ur. Seemayer 
Káról ", Dr ko ,ig Armfi Ad-er 1, iksa, Faszt 
Gyula, Dr. L cin c eindl ' nő, Dr. Weisz Samu, 
Ho ebi Fi gye'. Dr. Re-ucha I'tvan Sing- r A., 
Glück iiu.nn Drv'd, Zo;a í j, nos, Octoits I., 
Here og Jó.- ef, Micl 'óvd Jó "ef, Rafael Gy., 
Fr sch Gyula, Hamm schmi.-dt Karoly, Thier 
Adam úrak és Kiich er Arnalia Frey Hyazinth, 
Frank Fanny úrnők. Az gv --ület pártfogói 
fogadják e hely i a tanári testület és ifjúság 
legmélyebb háláját "s kö.-zönctét.

A veisecJ hit Lank f. hó 14-, n tartotta 
meg 26-ik rerd-s évi közgyűlését Dr. Fitz S. 
városi főorvos elnöklete a'att. Az igazgatóság és 
felügyelő bizottság jelentését M i h aj 1 o v i ts Eta 
igazgató térje—tette elő szerb nyelven, ugyanazt 
tolmácsolta Mazsáry Re:.sö főkönyvelő és tit­
kár német nyelven. Az 1896-iki végsrámadasbol 
felemlítjük, hogy 10250 váltót számítoltak le 
2,241.467 frt. 97 krral. A pénzforgalom 2,216.723 
forint 26 kr. A pénzforgalom valamennyi üzlet­
ágban : 7,623.7i>3 frt. (2 kr. A tiszta nyereség 
17.085 frt. 80 kr., mely következőleg osztatott 
fel: 2018 frt. 55 kr. Tantiene az igazgatóság és 
felügyelő bizofságnak, osztalék 500 frt., mely 
részvényenként 10^-.iak felel meg. A felmaradt

családnál az Almássy tér tájékán s beleszeretett 
a házi kisasszonyba.

Egy egyszerű kereskedő leánya volt Zseni 
kisasszony, hitsorosa Sándornak, nem mond­
hatnám, hogy valami isteni szégség vagy rend­
kívül müveit lett volna, csak olyan amilyen 
legtöbb van.

Hanem Sándor azért majd megkergült 
utána s a leány is szerette.

Kérdőre vontam Sándort, hogy hogyan 
van Zsenivel, most már van elég szép jövedelme, 
tan ideje volna is már megházasodni.

— Mikor lesz az esküvőtök?
- Soha sem!

— Mit beszélsz r hát már nem szereted ? 
hisz nem rég még azt mondtad, elveszed!

Iljha! barátom, azóta mást gondoltam. 
Szerettem az igaz, de tudod Zseninek nincs 
meg az a műveltsége amit óhajtók, meg azon­
kívül szegény zsidó leány — nem akarom tönkre 
tenni a házasságommal a kariéremet. Tudod 
én mindenben demokrata vagyok, de szerelem­
ben s főleg a házasságban aristokrata.

Nem válaszoltam semmit, másról kezdtünk 
el beszélgetni.

Hat kérem ilyenek a mi demokratáink!

pénzből 9.956 frt. 77 kr. a tartatalék alaphoz 
csatoltatott, mely igy 50.000 irtot tesz ki.

Házkutatások. Néhai Dimitrievíts Nec- 
tariusz volt verseczi püspök örökösei feljelentést 
tettek, hogy a püspök hagyatékát megrabolták 
Ezen feljelentések és tanúvallomások alapján a 
múlt kedden Dr. Perjéssy M. fehértemplomi kir. 
ügyész és Dr. Z e m p 1 é n y i vizsgálóbíró a helyb.’ 
rendőrséggel több helyt házkutatást tartottak 
városunkban, jelentéktelenebb tárgyakat találtak 
is, az értékes és drága dolgok azonban szőri 
szálán elvesztek. Igen sok dolgot már akkor 
elhordták, midőn a püspök még ki sem volt 
terítve.

Meghívó. A verseczi jótékony szerb nő­
egyesület 1897. évi február hó 24-én szerdán, 
az Alexandrovies-féle vigadóban a szegedi m. 
kir. honvéd zenekar, a verseczi szerb dalegye­
sület és annak karmestere Piciiért Emanuel 
ur jó akaró közreműködése mellett, saját pénz­
tára javára tánczczal egybekötött estélyt rendez. 
Belépti dij személyenként 80 kr. Kezdete este 
8 órakor. Belépti jegyek Dimitrievíts J. ur 
kereskedésében és este a pénztárnál válhatok. 
Kézséggel és örömmel konstatáljuk, hogy a 
nőegylet ez alkalomra magyar nyelvű meghívó • 
kát is készíttetett, a mi elismerésre és dicséretre 
méltó eljárás vala.

Népszerű előadás. Wald her r József áll. 
föreál. iskolánk tevékeny és népszerű pro- 
fessora a helybeli munkások önképző és olvasó 
egyesületében ma Vasárnap este 7 órakor nép­
szerű felolvasást tart a vegytan köréből. Wald- 
herr tanár eddigelé mar több ily felolvasást 
tartott az iparossegédek egyesületében is s 
hálára kötelezte le maga iránt nevezett egye­
sületek vezetőit, kik nagyon helyesen mig egy­
részt kiküszöbölik a szocziális irányú olvasmá­
nyok és eszmék hirdetését, másrészt gondos 
kodnak arról, hogy ily felolvasások áltál isme­
reteiket bővíthessék az egylet tagjai.

Rövid hírek. A kis Podharszky leány 
márczius 1-jén a Gliickmann-féle „Vigadódban 
is fog előadást tartani. Belépti jegyek árai 50 és 
30 kr. Jegyek előre válthatók a K i r c h n e r-féle 
felvételi irodában és Kehrer Lajos kereskedé­
sében. — Telefon V e r s e c z és Temesvár 
közt. Régi óhaját képezi az városunk lakossá­
gának, hogy Versecz, Temesváron át szintén 
bekapcsoltassék az állami telefonvezetékbe, igy 
kereskedőink Budapest, Bécs stb. városokkal 
közvetlen érintkezhessenek. E terv érdekében 
újabban ismét széleskörű mozgalom indult meg, 
s orsz. gyűl. képviselőnk FI e r c z e g Ferencz 
alaposan informálta a dologról Szalay minisz­
teri tanácsost, az ügyosztály vezetőjét, s igy ha 
a többi illetékes faktorok is közbevetik magu­
kat reményünk lehet az eredményhez. — Vege­
ta r i u s orvos Ilyen fajta csudabogár is kisért 
mar az emberek fejében. A magyarországi 
Vegctarius Egylet nevében (alakult február hó 
7-én) bizonyos Weixlgartner Vincze elnök 
és W aisz Lajos jegyző arról értesítik a helyb. 
V e 1 i c s e k e t, hogy nevezett egylet alakúló 
közgyűlésén őt „egyleti orvossá“ megvá­
lasztották, melynek kapcsán felkérik, hogy szí­
veskedjék eszméiknek minél szélesebb körben 
leendő terjesztése iránt közreműködni. Czifra 
história biz ez. Eddigelé minden csepürágó 
kókler a „Professor“ nevet használta, most mar 
az „orvosok“ teremnek sőt „orvosokká is 
neveznek k i“ embereket. Vájjon a népnek 
ily megtévesztéséhez mit szólanak a diplomás 
orvosok?! Miért nem tiltakoznak holmi „Natur­
arzt“ és „ Véget árius orvos“ kifejezés ellen. 
— Az A 1 b a c h-féle pasztikus képek kiállításá­
ban c héten Nazareth, Bethlehem, Asia, Afrika 
kerülnek sorra. Legközelebb a budapesti kiállí­
tást is bemutatja a tulajdonos, azutan oroszor- 
tzági képek jönnek. — Bolond estélyt rendez 
a „szőllő vény ige “-ben 28-an Bilek János ve- 
seran pinezér.

Magyarország legvirágzóbb városai. Az or­
szág városainak életképességét és forgalmat 
érdekesen bírálhatni meg azoknak postajövedéki 
bevételeiből. E szerint Magyarország legélén­
kebb és legvirágzóbb 50 városa a következő: 
Budapest 4 millió 926 ezer forint postai jöve­
déki bevétellel, Fiume 302 ezer írttal, Szeged 
230 ezer írttal, Zágráb 199 ezer, Arad 196 ezer,
1 emesvar 196 ezer, Pozsony 184 ezer, Nagy­
várad 1 ;>8 ezer, Kolozsvár 150 ezer, Debreczen 
130 ezer, Kassa 128 ezer, Pécs 127 ezer, Győr 
115 ezer, Sopron 109 ezer, Brassó 107 ezer, 
Nagy-Szeben lul ezer, Újvidék 90 ezer, Eszék 
88 ezer, Versecz 82 ezer, Nagy-Kanizsa, Szom­
bathely és Szabadka 76 ezer, Nagy-Bccskcrek 
és Székesfehérvár 72 ezer, Zimony 60 ezer, 
Szatmar ;>7 ezer, Maros - Vásárhely és Losoncz 
53 ezer, Kecsl .jmét, Mármaros-Sziget és Miskolcz



53 ezer, Pancsova, Eger és Zombor 50 ezer, 
Szolnok 48 ezer, Kaposvár, Nyíregyháza és Haja 
4li ezer, Komárom 45 ezer, Ungvár, Eperjes, 
Lugos és Nyitra 44 ezer, Esztergom 41 ezer, 
Várasd 39 ezer, Sátoralja-Ujhely es Nagy-Ki- 
kinda 38 ezer, Hékés-Csaba 3ti ezer, Veszprém 
35 ezer, Pápa 34 ezer.

Előlege® színházi jelentés. Tisztelettel érte­
sítem Versecz varosa és környékének müpártoló 
közönségét, hogy dráma-, vígjáték-, népszininü- 
ös operett e-szintárs ula tóm mai, saját zenekarral 
f évi márczius elején megkezdem előadásaim 
sorozatát. Társulatom névsora: Nők: Ligeti 
M iri operetté- és népszinmü-énekesnő. Fodor 
Hona operette- és coloratur-énekesnő. Peterdyné 
Anna, operette-énekesnö, társalgási színésznő. 
Daróczy Ilka, hősnő, társalgási színésznő. 1 uboly 
Klementin, drámai szende. Göoz Aranna, naiva 
Hérczi Mari, operette-énekesnö, társalgási szí­
nésznő. Cstigcnyi Vilma, drámai- és vígjátéki 
anya. Havasiné Szapáry Janka, drámai- és víg­
játéki anya. Lánghné Rónai Erna, comica, hurst 
Hermin, Olajos Róza, Pataki Vilma, Patak, Ida, 
Pataki Anna, Vida Karola, Bácskámé Glaser 
Gizella, kar- és segédszinésznök Ozv. Lengyel 
Gyuláné, pénztárnoknö. Férfiak: Peterdy 
Sándor, igazgató, tragicus rendező. Fleischer 
József, karnagy. Lángh Ödön, operette- és nép- 
szinmü-bariton, rendező. Nagy Gyula, operette- 
tenor. Nyitrai Sándor, operette-buffo, vígjátéki 
apa, titkár. Dobos Nándor, szerelmes. Koncz 
lanos, operette- és népszinmü-baritón. Havasi 
Ferencz, comicus, festő. Miklósi Gyula, tenor- 
buffo, comicus. Bátori Béla, bonvivant, vígjátéki 
szerelmes. Sárdy Károly, drámai apa, jcllcm- 
szinész. Bácskai György. Vojnits Béla, Szilagyi 
Ödön, Odri Gergely, Óvári Jenő, Szabó Lajos, 
kardalnokok és segédszinészek. Markó Elemér, 
súgó. Pásztor János, diszmester 2 segéddel. 
Kadar Lajos, föruhatárnok 2 segéddel. Rabéi 
S.mdor, szertárnok 2 segéddel. 8 tagú zenekar. 
Műsorom az alább jegyzett müvekcól lesz össze­
állítva : Színmüvek: Otthon, l’illangócsata, Nők 
barátja, öreg, Helyettes, Durand és Durand, 
Becstelenek, Három Kázmér, Vigéczek, Holto­
miglan, Mi történt az éjjel? — Népszínművek: 
Télen, Mária bátyja, Magdolna, Gyerekasszony, 
Méltósagos csizmadia, Goldstein Szab. — Ope­
rettek: Hoffmann meséi, Angot, Bocaccio, Egy 
éj Velenczében, Virágcsata, Szultán, Bőregér, 
Királyné dragonyosa, Pótyafrater sat. A bérlet 
eszközlésével Nyitrai Sándor titkáromat bíz­
tam meg, ki személyesen fog a n. é. közönség­
nél tisztelegni. Kelt Verseczen, 1897. február 
havában Jóindulata pártolásáért esd Peterdy 
Sándor, a délvidéki színházak igazgatója.

A pórúljárt jövendömondó. Nagybecskereki 
levelezőnk írja: Póriakon (Torontalmegye) be­
tért tegnap egy czigány asszony Bajsán Jócza 
fiatal parasztgazdához, hogy kártyát vessen 
neki. Kártyavetés közben azonban azt találta 
kimagyarázni Bajsánnak a felesége jelenlétében, 
hogy más asszonyok után is futkos A kis me­
nyecske, a ki még nemrég bukorugró szoknyá­
ban járkált az anyai házban, már pityeregni 
kezdett, hogy az ö macskája nem szereti, mikor 
Jóczát elfutotta a vér és bosszúságában, hogy 
elégtételt adjon a feleségének, úgy elverte a 
szerencsétlen czigány asszonyt, hogy az most 
súlyosan megsebesülve fekszik otthon és az or­
vosi vélemény szerint legalább öt hétig meg 
van fosztva attól az élvezettől, hogy jövendő 
mondásaiért betörjék az oldalbordáját.

A quedlinburgi répamagtermelés elziülése.
Sajátságos sorsra jutott a quedlinburgi piacz, 
mely valaha hires volt takarmányrépa magjáról. 
A lefolyt évek nagy kereslete folytán beütött a 
reactio, a mennyiben egyrészt a nagy túlter­
melés, másrészt a nyerészkedési vagy okozta, 
hogy e piaczról kerülő répamag jelenleg úgy­
szólván már veszedelem a gazdara nézve. Leg­
utóbb egyik budapesti magárus H. I. árlapjában 
leleplezi az eredeti quedlinburgi plombbal ellá­
tott répamagot, mely mint hiteles magvizsgáló 
állomás bizonylatával kimutatja — nem egyéb, 
mint quedlinburgi plombbal ellátott — szemét.

A Horgony-Pain-Expeller igazi, népszerű 
háziszerré lett, mely számos családban mar 
több mint 27 év óta mindig készletben van. 
Hátfájásnál, csipfájdalotn, fejfájásnál, koszvény­
nél csűznal stb-nél a Horgony-Pain-Exgellerrel 
való bedörzsölések mindig tájdalomcsillapito 
hatasuaknak bizonyultak, sőt járvány kornál, 
minő: a kolera, hányóhasfolyas, az altestnek 
Pain-Expellerrel való bedörzsölése mindig igen 
hasznosnak bizonyult. Ezen kitűnő háziszer jo 
eredménynyel hasznaitatott bedorzsolésként az 
influenza ellen is és 40 kr., 70 kr. és 1 fi t üve­
genként! árban a legtöbb gyógyszertárban kész­

letben van, haném bevásárlás alkalmával mindig 
határozottan : mint „Richter-féle Horgony-Pain- 
Expeller“ vagy „Richter-féle Horgony-Lini- 
ment“ kérendő és a Horgony védjegyre figye­
lendő

Irodalom.
Mauthner Ödön a hírneves budapesti mag- 

kereskedő ezég a múlt napokban küldte szét 
nagy árjegyzékét (184 lap) melyből ismételten 
meggyőződhettünk arról, hogy nevezett ezég, 
mely a kiállításon is méltó feltiinért keltett 
nem csak bátrán versenyezik a külföldi ily 
nemű kereskedésekkel, hanem azokat felül is 
múlja, s productumaira buszkék leletünk. Kár 
tehát minden garasért, a melyet ily czimen 
külföldre küld a magyar gazdaközönség, vagy 
kertész. A szerkesztőségünkhöz is beküldött 
illusztrált nagy katalógusban mindaz feltalálható 
melyre e nemben szükségünk van. A ezég tel­
jesen megbízható, csira képes magokat küld. 
A nagy katalógus bárkinek megküldetik ingyen 
és bérmentve, csak egy levelező lapot kell ez 
iránt a ezéghez intézni. (Bpest Andrássy üt 23.) 
Ajánljuk még egyszer T. Cz. olvasóink figyelmébe.

A Wodinaer F. és Fiai ismert budapesti 
kiadóczég által a millcnium alkalmából kiadott 
nagy illusztrált emlékműből a Szalay-Baróti irta 
magyar nemzet történetéből beérkezett hozzánk 
az 56-ik füzet a szokotnál is díszesebb kiállítás­
sal. S nem kevésbbé érdekes tartalommal. A 
török uralom végére járunk. Átéljük Karafa 
eperjesi vérnaszát s utána I. József megkoronáz- 
tatasát'. Feltűnő szép a mii melléklet, mely Zrínyi 
Ilona typikus arczképét ábrázolja. Á többi 
illusztráczió a következő: A párkányi csata, A 
szent Lyga emlékére, Érsekújvár ostroma, Lo- 
tharingiai Károly arczképe, Abdurahman az 
utolsó budai basa, Buda ostroma 1686-ban, 
Buda tervrajza, Buda megvétele, Buda vissza­
vételére vert emlékérem, Pécs ostroma, a mo­
hácsi csata 1687-ben, Karafa Antal gróf tábor­
nak, Eperjes 17-ik szazad! látképe, Részlet I. 
József koronázási menetéből, Eszterházi Pál 
nádor aláírása, Széchenyi György érsek aláírása, 
I. József ifjúkori arczképe, I. József koronázása, 
Eger ostroma, Munkács vára.

A Divat Újság IV. évének 3. száma a szo­
kásos dús tartalommal megjelent. Rendkívül 
gazdaságú főlapján a legújabb divatot számos 
képpel, bő magyarázattal ismerteti, a mit meg- 
könnyit a kétoldalas szabásmintaiv. Színes di­
vatképe havonkint a legremekebb öltözéseket 
ábrázolja, mig kézimunkamellékl lén az egy­
szerűtől egészen a pompásig való kézimunka­
magyarázatokat hozza olyan könnyen megért­
hető modorban, hogy az már számos leányiskola 
tanlapjává vált. E mellett olvasói mulattatásaról 
sem feledkezik meg A minden számhoz mellé­
kelt szórakoztatót kedves novellák, színházi 
krónikák, háztartási tudnivalók és egyéb jó 
tanácsok töltik ki. A havonkint kétszer megje­
lenő Divat Újság nagyon olcsó. Postán való 
szállítással negyedévenkint 1 írt. 10 kr. Meg­
rendelhető a kiadóhivatalban Budapest, Rökk 
Szilard-utcza 4. sz A Gyermek-Divat, az anyák 
e kedves ujsaga 4. évének 5. száma megjelent. 
Körülbelül ÍUO képpel tarkított főlapján hasz­
nosan oktatja a szorgos anyákat arra, hogy az 
elhasznált vagy a nagyok kinőtte ruhát miképp 
kell a kicsinyek számára átalakítani, vagy újat 
varrni. Könnyebbségére van ebben a minden 
számhoz mellékelt kétoldalas szabásmintaiv. 
Ezenkívül az apróságokat is kellemesen szóra­
koztatja, a mennyiben játékszerek és apró tár­
gyek készítésére oktatja. A Gyermek - Divat 
havonkint megjelenő újság. Előfizetési ára a 
lehető legolcsóbb: egész évre 2 frt. 90 kr. pos­
tán küldve. Megrendelhető a kiadóhivatalban 
Bpesten, Rokk Szilárd-utcza 4. sz. A Patyolat 
IV. évének 2. száma megjelent. Ez az egyetlen 
magyar újság, mely kizárólagosan a fehérnemű- 
divattal foglalkozik. Teszi pedig ezt olyan rész­
letességgel és alapossággal, hogy az olvasója 
nincs rautalva a koszén vett és drága fehérne­
műre, hanem minden darabját otthon maga 
megcsinálhatja a minden számhoz mellékelt, 
magyarazntokkal ellátott, két oldalas szabás- 
mintaiv segítségével. Rendes mellékletén mono­
gramokat, csip keverésmintákat és a fehérnemű- 
divatot tárgyaló czikkeket hoz e minden hónap 
elsején megjelenő újság, melynek egész évi elő­
fizetési ára a postán való küldéssel 2 frt. 20 kr. 
Megrendelhető a kiadóhivatalban Bpest, Rökk 
Szilard-utcza 4. sz.

Nzerkewzlöi levelezés.
T. K 8 zalay Lajos városi mérnökünk egy időben 

Budapesten, majd Gyűrött hirlapiróekodott. Számtalan apróbb

ía hosszabb tárczát irt A legmelegebben üdvösöljük lapunk 
munkatársai sorában.

H. A. Háncsa. Szives értesítéséért köszönet. Kérjük 
máskor is közreműködését.

Sz. Sz. Vilmos Nagy-Becskerek. Köszönet a hírekért. 
Kgyidejüleg Háncsai levelezőnk ie megírta.

Nyilttér.

Foulárd-selyemet 60 krtól 3 frt 35 krig
méterenként — japáni, chinai, s. a. t. a leg­
újabb mintázattal és színekben, u. m. fe­
kete, fehér és színes Henneberg se­
lyemét 35 krtól 14 frt. 65 kr. méterenként 
sima, csikós, koczkázott, mintázott da­
rn asztot s. a. t. (mint egy 240 különböző 
minőségben 2000 szin és mintázattal s. 
a. t. a megrendelt árú postabér és vám­
mentesen a házhoz szállítva mintákat pos­
tafordultával : küld Henneberg G. 
(cs. és k. udvariszállitó) selyemgyára 
Zürichben. Svájczba czimzett levelekre 
10 kros, és levelező lapokra 5 kros bé­
lyeg ragasztandó. Magyar nyelven irt meg­

rendelések pontosan elintéztetnek.

Hirdetés.
355/1897. A verseczi kir. járásbíróság mint 

tlkvi hatóság részéről közzé tétetik, miszerint 
a versecz-gattajai helyi érdekű vasút számára 
az alább megnevezett határokban kisajátított 
területekről elkészített összeírás, térkép és egyedi 
kimutatás hitelesítésére a helyszínére a követ­
kező határnapok tűzetnek ki, úgy mint:

Versecz, Nagy -Szredistye és Nagy-Zsám 
községekre nézve 1897. évi márczius hó 11-én 
regei 9 óra Versecz vásártéri állomáson.

Klopodia és Ferendia községekre nézve 
1897. évi márczius hó 12-én d. e. 10 óra nagy- 
semlaki állomáson.

Az érdekeltek felhivatnak miszerint neta­
lán! észrevételeiket a fennebi határnapon a bi­
zottság előtt előterjesszék, különben a kisajátítás 
és a felvett térfogat, úgy a feljegyzett szolgalmak 
s jogosultságok iránti kifogásaik többé tekintetbe 
nem jöhetnek.

Egyúttal felhivatnak mindazok, a kik a 
fennebbi határokban a versecz-gattajai h. é. 
vasút számára kisajátított területekért járó és 
az egyedi kimutatásban kitett kártalanítási ősz- 
szeg mennyiségére nézve ellenvetéseket tenni 
akarnak, vagy ezen összegre bármi czim alatt 
igényt tartanak, ezeket 1897. évi márczius hó 
30-ig ezen telekkönyvi hatóságnál annál bizo­
nyosabban bejelentsék, minthogy a később jelent­
kezők észrevételeire és igényeire semmi tekintet 
nem lévén, a kisajátítási és kártalanítási összeg 
annak és azon mennyiségben fog kiadatni, a 
kinek nevére és a mely összeggel az az egyedi 
kimutatásban ki van téve, a bekebelezett vagy 
felülkoblezett tételek pedig ezentúl kisajátított 
területről hivatalból le fognak törölteni.

Az összeírás, térkép és egyedi kimutatás 
a telekhivatalban betekinthetők.

Kelt Versecz, 1897. évi január hó 18-án.
Kir. jbiróság mint tlkvi hatóság.

7777. szám. — 1896. tkvi.

Árverési hirdetmény.
A verseczi kir. jbiróság mint tkvi hatóság közhirrá 

teszi, hogy Mihajlovits József verseczi lakos javára Mihajlo- 
vits Antal és Mihalovits Borbála elleni végrehajtási ügyben 
510 frt. tőke, ennek 1889. évi márczius hó 29-ik napjától 
járó 6% kamatja, 29 frt. 86 kr. eddigi, jelenleg 12 frt. 65 krban 
megállapított költség erejéig az árverést elrendelte.

A fehórtemplomi kir. törvényszék területén fekvő s 
Versecz város 8397 sz tjkvben irt 1 sor 18806 a hr. ez. a. 
foglalt 2 hold szántó 93 frt. — a verseczi 8650 sz. tjkvben 
1 sorsz. 5197 d 4 hr. sz. a. foglalt 800 Qöl szőllő 91 frt. — 
a Kis-Szredistye község 151 sz. tjkvben I 1 sorsz. 251 hr. 
sz. 1 hold és az ugyanazon tjkvben 2 sorsz. 257 hr. sz. a. 
felvett 2 hold szántó 191 írtban megállapított kikiáltási árban 
1897. évi márczius hó 9-ik napján d. e. 9 orakor ezen kir. 
jbiróság árverelő helyiségében megtartandó nyilvános árveré­
sen következő feltételek alatt fog eladás alá kerülni, u. m.:

1. Ha a megállapított kikiáltási áron felüli ígéretet 
senki sem tenne, az árverésre kitűzött ingatlan a kikiáltási 
áron alól is eladatni fog.

2. Árverezni kívánók tartoznak az ingatlan becsárának 
10° 0-át, vagyis 9 forint 30 krt., 9 forint 10 ki t. és 19 forint 
10 krt. készpénzben, vagy az 1881. évi 60. törvóny-czikk 
42. §-ában jelzettárfolyammal számított s az 1881, november 
1-én 3333, ez. a. kelt I. M. K. 8. §-ában kijelölt óvadékképes 
értékpapírokban a kiküldött kezéhez letenni, vagy az 1881. 
évi LX. t.-cz. 170. §-a értelmében a bánatpénznek a bíró­
ságnál történt előleges elhelyezéséről kiállított elismervényt 
átszolgáltatni.

Az árverési feltételek többi pontjai a hivatalos órák 
alatt a kir. jbiróság telekkönyvi irodájában és a fentnevezett 
község elöljáróságánál megtekinthetők.

Verseczen, 1896. évi deczember hó 20-ik napján.
A kir. jbiróság, mint tkvi hatóságnál.

PaulOViCS, kir.jbiró.
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Hirdetés!
Nyugdíjjal összekötött állássál bíró tiszt­

viselők és katona tisztek — az utóbbiak 
házassági biztosításokra is — magas SZ6- 
mólyhitelt nyernek.

Továbbá földbirtokokra 50 éves áuiur- 
tizátios kölcsön nyugtatik 5% törlesztés 
mellett, melyben a töke és kamat törlesztés 
beníoglaltatik.

^.járLlatok:

Budapesti Jelzálogtőzsde,
Jozsef-körut 19. sz. alá kéretnek.

yöl. szám. — 1897.

Hirdetmény.
Az 1886. évi XXI. t.-cz. 11. §-a értelmé­

ben ezennel közhirré tétetik, hogy a bérkocsi 
ipar gyakorlása iránt alkotott kormányható- 
ságilag jóváhagyott s a törvényhatósági bizott­
ság f. évi február hó 15-én tartott közgyűlésén 
kihirdetett szabályrendelet folyó évi márczius 
hó 18-ik napjával lép életbe.

Verseczen, 1897. évi február hó 17-én.
Seemayer,

kir. tanácsos, polgármester.

Adófizetés iránti megintés.
Versecz város mind azon adófizetői, kik egyenes adó, 

közköltség, útadó, hadmentességi dij, kamarai illeték, és ipar- 
testületi dijak, temes-begavölgyi vizszabályozási járulékkal 
hátralékban vannak, az 1883. évi XLI.V. t. ez. 56. §-a 
értelmében ezennel felszólittatnak, hogy fenti köztartozásai­
kat, melyek már 1897. évi február hó 15-ón befizetendő 
lettek volna, járulékaival együtt, különbeni megzálogolás 
terhe alatt, 8 nap alatt okvetlenül lefizessek.

Városi adóhivatal adóbehajtási osztálya.
Verseczen, 1897, évi február hó 16-án.

Farkas Béla,
vezető.

magyar
Pljar *

*** % % V

a tökéletesség)legmagasabb fokán 'I 
állanak. ' I

Magyarország legnagyobb és egyedüli

gazdasági gépgyára
mely a gazdálkodáshoz szükséges

IgT összes
gazdasági gépeket gyártja.

Részletes árjegyzékkel és szakbavágó fel­
világosítással díjmentesen szolgálunk.

Kérjük minden kérdéssel biza­
lommal hozzánk fordulni, kész­
séggel adunk kimerítő és felvi­

lágosító választ.
Czim:

Első magyar gazdasági gépgyár 
részvény-társulat

BUDAPESTEN.
I Czlmre ügyelni tessék l|
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Richter-iíie Horgony-Pain-Expeller
Liniment. Capsici comp.

Ezen hirnoves háziszer ellentállt az idő megpróbálásá- 
nak, mert már több mint 27 év óta megbízható, fájda­
lomcsillapító bedörzsölésként alkalmaztató köszvénynél, 
csiiznál, tagszaggatásnál és meghűléseknél és az orvosok 
által bedörzsölésekre is mindig gyakrabban rendeltetik. A 
valódi Horgony-Pain-Expeller, gyakorta Horgony-Liniment 
elnevezés alatt, nem titkos-szerfmanem Igazi népszerű házi­
szer, melynek egy háztartásban sem kellene hiányozni. 
40 kr., 70kr. és 1 frt. üvegenként! árban majdnem minden 
gyógyszertárban készletben van; főraktár:
Török József gyógyszerésznél Budapesten. Be­
vásárlás alkalmával igen óvatosak legyünk, mert 
több kisebbértékü utánzat van forgalomban. Ki 
nem akar megkárosodni, az minden egyes 
üveget „Horgony“ védjegy és Richter ezégjegy- 
zés nélkül mint nem valódit utasítsa vissza.

RICHTER F. AD. és társa. cs. és kir. udvari szállítók, RUDOLSTADT.

Egyesült Budapest fővárosi takarékpénztár.
kii'/imnti ns/tálv • V kor Dorottya uteza -I. mm. Józsefvárosi osztály: Vili. kér., Keropesi-ul; 9. szám.ÖT» iTiwS 2. .... "«I: 'I tir- Mrwnt i. »,

Befizetett alaptőke:
3,600.000 frt. névre szóló 12.000 drb. 300 írt. névért, részv. felosztva.

Tartaléktőkék:
Rendes tartalékalap — — — 3,372.202 frt. 45 kr. 
külön „ — — —• 5öő.b4y oo r
Rendkívüli , ----------------- 20000° -

összesen: — 4,155.851 frt. 78 kr.
Kölcsönöket ad telekköuyvezett (fővárosi) ingatlanokra, és vidéki földbirtokokra készpénzben és záloglevelekben a
UeC8értík jSLtoíköiéiön‘iránti kérvényekhez - melyeknek mintázatai a takarékpénztárnál díjmentesen átvehetők 

következő okiratok melléklendők:
Földbirtokoknál

a) a legújabb keletű hitelesített teljes telekönyvi kivonat.
b) a hitelesített katasteri birtokiv
c) az adóköuyv vagy adóhivatali bizonyítvány a fizetett adóról ,
d) esetleg az ármentesitósi költségek kimutatása.
e) az épületekre vonatkozó tüzkárbiztositási kötvény. , . , . , , . , ,• . ,,,f) az u. in azonosági bizonyítvány, vagyis községi bizonyítvány az irmt, hogy a katasteri birtoUivben felvitt

birtok mily liiteltelckjegyzőkönyvekben vau felvéve. ,
Kívánatos, hogy esetleg meglevő bírói becslések, adás-vételi vag> bérsze, zodesek is mellükeltessenek. 
Készpénzkölesönök rendszerint hat havi kölcsönös felmondás és a kamatoknak negyedévei,kint clolegesei, leendő 

fizetésének kikötése mellett adatnak. A kamatláb a takarékpénztár és a kölcsönkén, közti megallapodas tárgyát kopez .
A takarékpénztárnak 4',,%-os záloglevelekben adott kölcsönei után toketorlesztos es kamat fejében 4,. oven 

át évenkint 51 0 fizetendő 1 évi előleges részletekben!. , , , . . „
A 4»;0-os záloglevelekben adott kölcsönök után tőketörlesztés es kamat fejében -18 , even at évenkint j „

összeg fizetendő 1 , évi előleges részletekben.
A záloglevelek kölcsönösen megállapított áron vétetnek vissza.

Az intézeti záloglevelek a tőzsdei napi árfolyamon a takarékpénztár mind a négy osztályának pénztárnál kaphatok-
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Mindenki l'élazmZéZ«>seget és mégsem(vj 
akar lemondani a kávé megszokott 
kellemes élvezetéről. Mert a Kathreiner- 
kávé hozzátétele által elvész az ideg­
izgató babkávénak általánosan ismert 
és rendes használatnál annyira egész­
ségrontó hatása. ****************

Mindenkia kinek e§észsését1 valami megrontotta. Különösen ideg- s gyomorbántalmakban 
szenvedőknél sok ezer esetben a legegészsegesebb és a legkönnyebben 
megemészthető italnak bizonyult a tiszta Kathreiner-kávé **************

Minden asszony és gyermek, a kiknek gyönge szervezetére különösen 
_____________ jótékony hatással van a tápláló Kathreiner-kávé s a kik kel­
lemes,enyhe ize miatt, úgy babkávéizzel keverve, mint tisztán nagyon szeretik.

Mindenki a ki a háztartásban takarékos, de Ízletes és a mell tt
___________ ___ egészséges kávéitalt mégsem akar magától megvonni.
Takarékossági szempontból is ajánlható a Kathreiner-kávé, akár babkávéval 
vegyítve, akár tisztán. *****************************************

Á Katlireiner-féle Kneipp-inaláta-kávc
©

£ :m <
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valóban egészségi és családi

_________________kávé, a mely szemekben a
legjobb malátából készül; a babkávé kedvelt Izét a Kathreinor-féle 

gyártási mód adja meg neki, a mely a leghíresebb szaktekintélyektől 

ehsrr.erve, m'nden művelt államban tért hódított. Csak a Kathreiner- 

kávé egyesi magában a babkávó kellemesen ingerlő izét és a maláta­

kávénak egeszseges, orvosilag elismert és megerősített előnyeit.

Kßrßlßlir T®vad®sek megkárosodás kikerülése végett bevá­

sárlás alkalmával tessék jól vl 

gyázni az eredeti doboz-a, a melyen ez a felírás va n athreiner.
Az olyan csomagban, a melyen nincs rajta a Kathreiner név, hamisított kávé van.

V Ó 6/' ’öWáfcJfS'e.'g&&&&&&&&&&&&&&&

A Kirchner-féle könyvnyomda tulajdona a nyomása. Versecz,
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